Lokomotiva řady U45.0 

…a její osud

Lokomotiva řady U45.0 byla zpočátku využívaná na lesní železničce pro nákladní dopravu v Prakově a patřila ČSD. Byla vyrobena roku 1932 a její první jízda byla právě na dřevařských závodech. Ve 2.světové válce patřila tato lokomotiva fašistům, kdy tahala vozy plné munice, náloží a zbraní. Nedaleko Rudníku stálo dříve velké muniční skladiště. Po roce 1945 zaujala znovu stejné místo. Později převzal trať ČSD Rudník – Kamenice a všechny vlečky JZD Budovatel Kamenice, který vznikl v roce 1951. JZD se o ni zpočátku starala a lokomotiva dostala šanci zajezdit si také na osobních vlacích. 

     V roce 1967 došlo k renovaci lokomotivy, o kterou se postarala JZD. Ovšem její slavné doby na JZD netrvaly dlouho. V roce 1973 ji odstavili do Rudníku jako nepotřebnou, začaly se čím dál více využívat dieselové lokomotivy. V roce 1975 však opět vyjela na trať, ale už jen na nákladních vlacích v průmyslové drážce. V roce 1979 se vrátila na své úplně první místo, ovšem jen nostalgicky a v provozu byla vyjímečně. V roce 1982 sténající v Kamenickém depu byla navržena do šrotu. 

     Zájem však o ní projevil Sovětský svaz. V roce 1983 ji odkoupil pro Sovětskou úzkorozchodku. Mašinka se tedy podívala do světa. ČSD jí získalo roku 1988, kdy jí opravili a dne 12.6.1989 byla oficiálně poprvé uvedena do provozu. 

      ČSD jí na nostalgických jízdách provozovalo až do skončení éry ČSD. ČD jí získalo bezplatně, ovšem nestaralo se o ni. A tak v roce 1997 skončil život této nádherné lokomotivy, její vrak (čelo) je umístěn na pomníku v Kamenickém depu.
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